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Anketa ar 44 jautājumiem Latgales uzņēmējiem

Aptaujas periods: 2020. g. 20. novembra līdz 2021. g. 31. maijam

 Noskaidrot uzņēmēju problēmsituāciju digitalizācijas jautājumos;

 Izprast kopējās uzņēmēju prasmes un pieredzi ar sociālajiem medijiem;

 Uzzināt vispārējo uzņēmēju nostāju uzņēmējdarbības attīstībā caur digitālajiem 

kanāliem;

 Izzināt uzņēmēju zināšanu trūkumu konkrētās ar digitalizāciju saistītās tēmās;

 Caurskatīt aptaujāto uzņēmēju pašreizējo līmeni multimediju pielietojumā;

 Uzzināt uzņēmēju nākotnes plānus attiecībā uz digitalizāciju;

113 APTAUJĀTIE UZŅĒMĒJI

51% TŪRISMA NOZARES 

pārstāvji/ topošie 

uzņēmēji

apt. 10% POTENCIĀLS 

ATTĪSTĪTIES TŪRISMA 

VIRZIENĀ

N O  T Ā I Z R I E T  D AU D Z  S E C I N ĀJ U M U ,  K Ā AR Ī  V AR  N O R ĀD Ī T  

T ĀL Ā K Ā S  R Ī C Ī B AS  S I T U ĀC I J AS  U Z L AB O Š AN A I ,  V I S P ĀR Ē J AI  

U Z Ņ Ē M Ē J U  Z I N ĀŠ AN U  AT T Ī S T Ī B AI - V Ē L M E I  M ĀC Ī T I E S  &  

P I L N V E I D O T I E S !





MĀJASLAPA SOCIĀLO MEDIJU  

T ĪKL I

RADĪTA PĒC UZŅĒMĒJA 

IESKATIET, AR SAVU 

UNIKALITĀTI, FORMĀTU

VIETA KUR SAVU 
MĒRĶAUDITORIJU 
UZRUNĀT, AIZVEST LĪDZ 
DARĪJUMAM-
MĀJASLAPĀ, E-VEIKALĀ



GALVENĀ UZŅĒMĒJU PROBLĒMA LIETOJOT SOCIĀLO MEDIJU KANĀLUS: ALGORITMS LIELAI DAĻAI 

UZŅĒMĒJU BIJA JAUNUMS!



UZŅĒMĒJU VĒLME TIK ĻOTI UZZINĀT, KO SATURISKI POSTOT, LAI PIESAISTĪTU UZMANĪBU, KAS NOMĀC DOMAS NO TĀ, 
KA VISPIRMS JĀSAPROT KĀ KONKRĒTĀ PLATFORMA STRĀDĀ-

Uzņemēji norāda, ka sociālo mediju platformas lieto pārsvarā pasākumu, galeriju atskatam, ieietojot sauci 

informāciju par notikušo vai gaidāmo. Aizmirstot, ka tās ir platformas, kurās ikdienā cilvēki lieto dažādiem 

nolūkiem, lielākoties arī izklaide, atslodzei no darba un ikdienas rutīnas!

TĀPĒC ARĪ SATURAM IR JĀBŪT SAISTOŠAM, INTERESANTAM, UZMANĪBU PIESAISTOŠAM! Profesionālam & aktuālam



45%

25%

20%

10%

UZŅĒMĒJS PATS ĢIMENES LOCEKLIS

KOLĒĢIS PROFESIONĀLIS

KURŠ ŠĪS SOCIĀLO MEDIJU UZŅĒMUMU LAPAS PĀRVALDA, IEVIETO TAJĀS SAISTOŠO INFORMĀCIJU? 

I E T E I K U M S :

Labāk iemācieties pats nevis uzticiet kādam, kas aktīvi 

lieto šos kanālus, jo viņi personīgajām vajadzībām lieto tos 

citādāk. Viņi nepārzina jūsu uzņēmuma smalkākās 

nianses!

Nepārtraukti interesējieties par aktualitātēm, tehniskajiem 

knifiem. Tendences mainās ļoti strauji, teju katrus 6 

mēnešus šīm platformām ir kāda liela pārmaiņa, ja ne 

vizuāla, tad visnotaļ funkcionāla!

Ja nevariet nodrošināt profesionāli, kas jūsu saturu 

pilnveidos un dažādos, tad nedariet pats, to ko neprotiet. 

Esiet jūs pats- ja esiet vizuālis- rādiet, ja runātājs- stāstiet..

Aptaujāto uzņēmēju atbildes:



Vai vēlāk pētiet kāda atsaucība ir bijusi jūsu 

ievietotajai informācijai? Vai pievēršat 

uzmanību tikai ‘Like’ un ‘Share’ daudzumam 

vai pētiet arī padziļināti?

52%

30%

18%

Pētu Nepētu Tikai Like & Share

Statistiku redzam, bet lai analizētu, jāsaprot ko katrs cipars nozīmē  x12

Pamatā Like un Share, vai sekotāji ir no manu draugu loka, vai plašāk

Like un Share. kā arī cik cilvēku ir sasniegts ar šo postu

Jā vienmēr pētam klientu uzvedību, emocijas un reakciju.

Reti, jo īsti neprotu tikt gala ar to, kur to var atrast

Šodien pēc lekcijas es daudz saprotu un veltīšu tam vairāk laika

Pētām Engagement katram postam, bet ne padziļināti

Ne vienmēr, bet vajadzētu regulārāk x6

Parasti virspusēji, bet dažreiz arī sīkāk izpētu x4

Dziļāk nē, ja tikai atbildu uz ierakstu.

Jā, no tā var  iegūt visu informāciju.

Padziļinātāk, ja tas ir apmaksāts posts

Pētam. Mums interesē šī informācija.

Lasu arī komentārus

UZŅĒMĒJIEM IR DOTA IESPĒJA IELŪKOTIES NOZĪMĪGĀ 
STATISTIKĀ, BET NESPĒJ TO NOVĒRTĒT, KĀ ARĪ 
NESAPROT, KO AR IEGŪTAJIEM DATIEM VAR IESĀKT



Ap 70 % aptaujāto uzņēmēju veido vizuālo saturu priekš soc. 

portāliem PAŠI !

Tikai < 8 % to uztic piesaistītam profesionālim!

UZŅĒMĒJA SAIMNIEKOŠANA SASKAŅĀ AR SOCIĀLO MEDIJU & arī DIZAINA AKTUALITĀTĒM, tehniskajiem ALGORITMIEM.

Ņemiet vērā! Ne viss, kas patiks jums pašam, patiks jūsu klientam. 
Mūsdienu aktualitātes dizainā labāk pārzina speciālisti nekā 
uzņēmēmumu vadītāji!
Uzticiet nopietnus lēmumus profesionāļiem- sevišķi, ja runa par 
vizuāliem materiāliem (foto, video, mājaslapas..)!

Vienreiz uztaisīju pats var rezultēties neaktuālā, nemodernā 
vizuālajā tēlā, kas var atbaidīt klientus pat ļoti labam produktam/ 
pakalpojumam! Un vēlāk vienalga var nākties pārtaisīt, ko pierāda 

62 % aptaujāto uzņēmēju, kuri vēlas pārveidot savu vizuālo tēlu-

VĒLAS KĻŪT MODERNĀKI !



UZŅĒMĒJI JOPROJĀM CENŠAS PĒC VECĀM 

METODĒM DAUDZ VAIRĀK IEGULDĪT TAUSTĀMĀ 

BUKLETĀ, NEKĀ SOCIĀLO MEDIJU REKLĀMĀ. TAS NAV 

SASKAŅĀ AR MŪSDIENU AKTUALITĀTI- KAD TEJU 

LIELĀKĀ DAĻA BIZNESU, SEVIŠĶI TŪRISMA JOMĀ 

CENŠAS PĀRIET UZ DIGITĀLO FORMĀTU! (ar dažiem 

izņēmumiem, protams)

36%

29%

7%

28%

Vai esiet moderns uzņēmējs?

JĀ NĒ NEZINU DAĻĒJI

• DIGITĀLI AKTĪVS, VISURESOŠS
• TAS KURŠ SEKO TEHNOLOĢIJU ATTĪSTĪBAI
• MOBILS, FLEKSIBLS
• TĀDS, KURŠ NEATPALIEK NO TENDENCĒM
• MĀK PIELĀGOTIES JAUNAJAM

Šeit neviena vārda netiek minēt, ka MODERNS ir 
tāds, kuram ir glītāki drukas materiāli   



65%
19%

16%

Vai jums ir konkurenti?

IR NAV NEZINU

MŪSDIENU LATGALES UZŅĒMĒJS 
KONKURENTUS NEUZSKATA PAR 
DRAUDU, BET GAN PAR IESPĒJU!
DAĻA CENŠAS VEIDOT 
UZŅĒMĒJDARBĪBU, DAUDZ NEPĒTOT, 
VADOTIES PĒC SIRDS, KAS RADA 
DRAUDUS ATDARINĀTĀJIEM.
VAIRĀK KĀ PUSE IR IZMĒĢINĀJUSI 
SADARBĪBU- pašreizējā/nākotnes 
uzņēmējdarbība ļoti cieši balstās uz 
sadarbības veicināšanu!

S A D A R B O T I E S - S A D A R B O T I E S - S A D A R B O T I S



• Tūrisma produktu iespēja iegādāties e-veikalos, pakalpojuma apraksts mājaslapās (strukturēti- piedāvājums, cena, 

pieejamība);

• Pārorientēšanās no drukas reklāmas materiāliem uz vismaz 90% digitālās reklāmas;

• Regulāras uzņēmēju apmācības iemaņu nostiprināšanai, jaunu digitālo rīku apgūšanā- sākotnēji teorijā, lai izprastu 

digitālo terminu pielietojumu un nepieciešamību;

• Praktiskās apmācības, apmācot konkrētus rīkus, platformas no A līdz Z .

• Aktulitātes ziņojumi- regulāri mainās soc. med. platformu pielietojums arī aktualitāte, mainās mārketinga stratēģiju 

īstenošanas principi;

• Uzņēmēju apmācības mārketinga budžeta noteikšanā, plānošanā, īstenošanā;

• Sezonalitātes mazināšana uzņēmēju sniegtā satura radīšanā- izklaidējoša un intensīva digitālā satura radīšana visos 

gadalaikos, ne tikai aktīvajā sezonā, lai uzturētu sekotāja interesi;

• Savas unikalitātes atrašana un tā prezentēšana visos iespējamos veidos (mazāk kopēt, vairāk uzstādīt trendu);

R Ī C Ī B A S TŪRISMA UZŅĒMĒJU KOMPETENCES CELŠANAI DIGITALIZĀCIJĀ:
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• UZŅĒMĒJU PIEREDZES APMAIŅA, IEPAZĪSTINĀŠANA VIENAM AR OTRU IESPĒJAMĀS NĀKOTNES SADARBĪBAS KONTEKSTĀ;

• UZŅĒMĒJU RADOŠUMA KOMPETENCES CELŠANA, iedvesmojot uzņēmējus vizuāli konceptuālā tēla veidošanā, 

pieaicinot profesionālus māksliniekus, dizainerus, arhitektus, interjera dizainerus gan teorētiskā, gan praktiskā 

apmācībā utml;

• VIENOTA PIEREDŽU APMAIŅU PLATFORMA- tās izveidošana (piem., kopīga FB grupa, kurā idejās un jaunumos dalās 

iekšējā Latgales tūrisma uzņēmēju komūna, iesaka speciālistus, pakalpojumos, ja kāds ir meklējumos, zina ko ieteikt 

citiem, ja paši nespēj nodrošināt, zina ko piesaistīt lielāku pasākumu organizēšanā, iepazīstināšana ar 

jaunpienācējiem tūrisma uzņēmējiem u.c.);

• VIENOTA DIGITĀLĀ SATURA PAKALPOJUMU SNIEDZEJU SARAKSTA IZVEIDE LATGALES REĢIONAM (fotogrāfi, kas gatavi 

produktu fotosesiju sadarbībām)

SADARBOTIES, SADARBOTIES UN VĒLREIZ SADARBOTIES ! 
Neesiet vieni, palīdziet vājākajiem, stipriniet savas pozīcijas & SADARBOJATIES ar līdzīgi domājošiem!
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PALDIES, KA KLAUSĪJĀTIES! 

TAGAD PIE INTERESANTĀS DAĻAS..

«Nekad nebeidz mācīties. Nekad nepārstāj augt.» 

- Mels Robinss -



Atsauksmes runā pašas par sevi.. 

U Z ŅĒ M Ē J I E M  Š Ī S  APM ĀC Ī B A S  I R  B I J I S  L I E L S  I E G U V U M S !



APSKATĪSIM SEMINĀRU DALĪBNIEKU VEIKUMU











DALĪBNIEKU V IDEO

Lūdzu uz lielā ekrāna!

«Jo vairāk es dzīvoju, jo vairāk es mācos. Jo vairāk es 

mācos, jo vairāk saprotu, jo mazāk zinu.» —Mihels Legrands



Liels paldies aktīvajām semināru dalībniecēm - Gitai Muižniecei un 

Inesei Matisānei- no viņām video uzrunas!

Inese Matisāne



P A L D I E S !


